Контрольная работа по русскому языку в 11 классе                   (входной контроль)
1. В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.
1. В детстве она была очень ДОВЕРЧИВЫМ ребенком.
2. В каждую эпоху формируются свои ЦЕННЫЕ ориентиры
3. Он всегда был чересчур ПРАКТИЧНЫМ человеком.
4. Сегодня сестра НАДЕЛА праздничное платье.
5. ДОВЕРИТЕЛЬНЫЙ тон разговора.
2. В каком ряду во всех словах пишется буква е?
1) неприм_римый, кам_ра, ном_р
2) прим_рять туфли, отм_рать, комм_рсант
3) нам_реваться, изм_рять, м_рцание
4) зам_рли, зам_рающий, сум_рки
3.  В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
1) раз_грать, по_грать, пред_стория
2) во_становить, бе_дельник, _бросить
3) пр_остановить, пр_следовать, пр_дводитель
4) пред_ставить, воз_бновить, п_дробно
4.В каком предложении не пишется отдельно?
1) Художник (не)навидит фальшь.
2) Мы купили (не)большую вместительную сумку.
3) Работа (не)закончена.
4) Раздумывать было (не)когда.
5. В каком предложении оба выделенных слова пишутся слитно?
1) (В)ТЕЧЕНИЕ часа разговор не смолкал: говорили в основном (НА)СЧЁТ
предстоящего путешествия.
2) А если (ОТ)ТОГО, что делать начинаю, не мне лишь одному я пользы
ожидаю, то, признаюсь, ЗА(ТО) охотнее берусь.
3) И КАК(БЫ) вы ни торопились поскорей дойти до воды, всё равно на
спуске с холма вы несколько раз остановитесь, ЧТО(БЫ) взглянуть на
дали по ту сторону реки.
4) (В)СЛЕДСТВИЕ прошедших ливней река вышла из берегов, и всё
пространство (ВО)КРУГ было покрыто водой.
6.Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) с двадцатью пятью рублями
2) нет претензий
3) хуже всего
4) не ложите сюда тетради
7. Выберите грамматически правильное продолжение предложения:
Работая над сочинением,
1) сначала составляется план.
2) не отвлекайтесь.
3) вас ничто не должно отвлекать.
4) вам нужны будут дополнительные материалы.
8. Установите соответствие 
	ГР AM М АТИ Ч ЕСКИЕ
ОШИБКИ
	ПРЕДЛОЖЕНИЯ

	А) неправильный выбор предложно-падежной формы существительного.
	1) Рассматривая антикварные вещи, понимаешь, как много ценного они хранят.

	Б) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением
	2) Мотив безумия в романе «Мастер и Маргарита» тесно связан с мотивом беззвучия.

	В) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом
	3) Исследуя нравственные изъяны современного общества, В. Пьецух в своих произведениях часто обращается к классическим сюжетам и классическим героям, отмечая, что «фабульная основа – категория бессмертная».

	Г) неправильное построение предложения с причастным оборотом
	4) М. Веллер пишет: «Шукшин не судит героев, а понимает их, и это даёт двойственный взгляд о предмете рассказа».

	Д) нарушение в построении предложения с однородными членами
	5) Платонов в повести «Котлован» не только ведёт спор с философией Нового времени на уровне содержания, но и на уровне формы.

	
	6) Долгое время вопрос о датировке поэмы Есенина «Чёрном человеке» оставался дискуссионным.

	
	7) В мировой литературе есть огромное количество произведений, посвящённым женщине.

	
	8) Приятно смотреть со стороны, когда по морю плывёт корабль, окрылённый белыми парусами, словно лебедь.

	
	9) Закончив все сборы, по громкой связи было объявлено о том, что на первом этаже корпуса №1 состоится общая заключительная встреча.


9. В каком слове ударение на втором слоге?
1) положить             2) поднялась               3) приняты           4) ходатайствовать
11. Напишите, какой тип связи используется в словосочетании наращивает скорости.
12.  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется НН?
Одинаково построе(1)ые, краше(2)ые одной и той же лиловой краской домики пансионата разброса(3)ы небольшими группами среди вековых сосен.
1)    1, 2             2)    2                     3)    1                    4)    1, 2, 3
13. На месте каких цифр должны быть запятые?
Не так-то просто (1) живя в отеле (2) и (3) разъезжая в автомобиле (4) почувствовать себя настоящим путешественником.
1) 1                   2) 1, 2, 3, 4              3) 1, 4                       4) 4
14. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой:
1) Цвет топаза и при дневном, и при искусственном освещении остается тем же.
2) На экзамене предлагалось прочесть басню, или рассказ.
3) Гость недолго гостит, да много видит.
4) Везде: на стенах домов, беседках, оградах – лепился плющ.
15. В каком предложении не нужно ставить тире? (Знаки препинания не расставлены.)
1) Северное солнце неяркое.
2) Есть кто-нибудь в доме спросил один из путников.
3) Сейсмограф простой прибор для регистрации землетрясений.
4) Тополиный пух был на земле на крышах на балконах всюду.

Вводная контрольная работа по русскому языку для 8 класса
Цель: проверка сформированности орфографических знаний и пунктуационных умений за курс 7 класса.
Форма: контрольная работа в виде тестовых заданий, а также элементы комплексного анализа текста
Часть I.
Определите часть речи по указанным признакам. Запишите ответы.
А. Неизменяемая самостоятельная часть речи, которая совмещает в себе признаки глагола и наречия и обозначает добавочное к основному действие.
Б. Неизменяемая самостоятельная часть речи, которая обозначает признак действия и признак другого признака.
В. Самостоятельная часть речи, которая обозначает признак предмета по его действию и совмещает в себе признаки глагола и прилагательного.
Г. Служебная часть речи, которая придает предложению дополнительные оттенки или служит для образования форм слов. 
Часть II.
1. В каком примере «НЕ» пишется раздельно?
А. (не)вернувшиеся солдаты
В. (не)исправленный вариант контрольной
Б. (не)сконцентрировавшийся спортсмен
Г. стулья (не)отремонтированы
2. В каком примере пишется одна буква «Н»?
А. выуче.ые давно          Б. рва.ая на локте рубашка         В. все претензии высказа.ы
Г. наклее.ая марка
3. Укажите предложение, в котором причастный оборот НЕ НАДО выделять запятыми. (Знаки препинания не расставлены.)
А. За ужином сидели наверху, в чистой светелке озаренной лампадами.
Б. Здание построенное из глины и деревянных брусьев хорошо сохранилось под толщей черноморской бескислородной воды.
В. Очарованный неброскими красками и легким ароматом луговых цветов он долго стоял на холме.
Г. Еще не скошенная трава блестит росой, слегка пригибается к земле.
4. Найдите среди данных примеров деепричастие совершенного вида.
А. подкрашивая     Б. приобретя         В. напирая              Г. контрастируя
5. Назовите предложение, в котором пропущены запятые (запятая) при деепричастном обороте.
А. Войдя в дверь, Державин скинул на руки швейцару свою кунью шубу и медленно прошел вперед.
Б. Как-то раз я вынул из сундука книжку и стал читать, примостившись к окну.
В. Тряся головой, он посмотрел кругом и, увидев множество молодых глаз посвежел лицом.
Г. Услышав звонкий голос лицеиста Пушкина, он полуобернулся и приставил ладонь к уху.
6. Укажите пример, в котором надо писать одну букву «Н».
А. действовать слаже.о        Б. отвечал тихо и смуще.о     В. одевался изыска.о
Г. выглядел не по годам ю.о
7. Укажите пример раздельного написания.
А. свернул (на)лево    В. положил (в)низ рюкзака       Б. полетел (в)высь 
Г. (по)детски наивно
8. Укажите пример дефисного написания наречия.
А. (в)трое сильнее      В. (не)(по)далеку     Б. чуть(чуть)          Г. (в)рассыпную
9. Найдите среди данных предлогов непроизводный.
А. за (землей)           В. наподобие (шара)           Б. в продолжение (всей осени)
Г. мимо (нас)
10. Найдите и укажите среди данных союзов сочинительный.
А. потому что
В. или
Б. если
Г. Словно



КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ 6 КЛАССА.  
Задание 1. Вставьте пропущенные буквы и расставьте знаки препинания.
Таня вошла в ш...рокий под...езд (под)н...лась (на)лифт... и ост...новилась перед б...льшой двер...ю. Затем девоч...ка д...стала (из)кармана бума...ку в клеточ...ку и свер...ла номер кв...ртиры. Всё верно – кв...ртира Ан... была перед ней. Таня а(к/кк)уратно спрятала л...сток обратно. Потом она медленно отр...хнула п...льто, хотя оно было совсем чист...е. После прот...нула руку (к) кнопк... зв...нка.
Но зв...нить (не)стала. Всё было яс...но: Тан... ужас...но (не)х...телось зв...нить в эту дверь.
Когда ссор...шься с лучш...й п...другой, м...рит(ь?)ся т...жело, но ничего (не)подела...шь – надо.
Задание 2. Выпишите основную мысль текста. 

Задание 3. В каком слове звуков МЕНЬШЕ, чем букв. Докажите, записав транскрипции ко всем словам. 
1. Всё 
2. Было 
3. Дверь 
Задание 4. Найдите и выпишите слово из текста по следующей схеме: ¬ ∩ □. Докажите, выделив в этом слове соответствующие морфемы. 

Задание 5. Подберите и запишите синоним к слову УЖАСНО из предложения «Всё было яс...но: Тан... ужас...но (не)х...телось зв...нить в эту дверь». 
Задание 6. Составьте план текста из Задания 1. 
1. 
2. 
3. 



